
POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

UTRIP SVOBODOLJUBNEGA MESTA
Pol spominov in tovarištva je / manjšimi odmiki načrlovana po trasi bodeče

žice, s katero je okupator februarja 1942 v dol/ini 34 km obdal I.jubljaHO, da bi
jo kot središče narodnoosvobodilnega boja ločil od drugega slovenskega ozefn-
Ija, narodnoosvobodilni boj pa zatrl. Tega cilja okupator kijub pomoči domačih
izdajalcev ni nikoli dosegel. Prebivalci Ljuhljane mesta — heroja so neustrašno
vzlrajali in nadaljevali že /aceli boj vse do nepozabnega 9. maja 1945.

Leta 1976 je bil v I.jubljani sprejet
odlok, ki je opredelil f>0 m širok pas
trase bodeče žice kol nezazidljivo
spominsko zemljišče. Z istim odlo-
kom so bili kot spominska obeležja
narodnoosvobodilnega boja oprede-
Ijeni vsi spominski kamni in spome-
niki, postavljeni na trasi žice, celotna
trasa pa vrisana insprejeta v takrat-
nem generalriem urbanističnem
planu Ljubljane.

Leta 1974 je bil ustanovljen.odbor
za izgradnjo in vzdrževanje Poti
spominov in tovarištva (PST). Pri-
pravi! je predlog družbenega dogo-
vora o gradnji, urejan ju in vzdrževa-
nju PST, ki je bil po široki javni raz-
pravisprejet in podpisan v letu 1977.

Delavci tozdov, sisi in družbeno-
politične skupnosti Ljubljane so se s
samoupravnim sporazumom obveza-
li, da bodo v letih 1977-1981 za
gradnjo PST združili petdeset mili-
jonov din, kolikor je bila predračun-
ska vrednost projekta v letu 1977.

Vletih 1977—1981 jebilozbranih
48,739.940,70 dinarjev, porabljenih
pa 46,079.428,70 dinarjev. S temi
sredstvi ter prostovoljnim delom
mladine in delavcev ljubljanskih or-
ganizacij združenega dela je bilo
zgrajenih 15.381 m PST.

Investicijska vrednost projekta pa
je znatno narasla. x ' letu 1977 nihče
ni računal na tolikšne podražitve
gradbenega materiala in storitev v
gradbeništvu, na tolikšno stopnjo in-
flacije, naslali pa so še nepredvideni
slroški koi plačilo prispevka za

spremembno namembnosti zem-
Ijišča (PST deloma poteka po kmelij-
skem zemljišču), geodetske storitve,
razne odškodnine, izdelava delilnih
načrtov in vpisovanje novih stanj v
zemljiško knjigo.

Veliko težav je s pridobivanjem
zemljišč, kar je za občine še dodatno
finančno breme. Le-te morajo v letu

19.N2 /a odkup zemljišč zagotoviti
9.483.000 dinarjev.

Po izračunih bi potrebovali za do-
končanje PSTše 124,444.410 dinar-
jev, s tem da se sredstva, predvideaa
za leti 1983 in 1984, valorizirajo za
uradno ugotovljeno stopnjo rasti cen
gradbenih storitev.

Dabilahkodoleta 1985dokončali
PST in jo kot spomenik narodnoo-
svobodilnega boja Ljubljane —
mesta heroja ob 40. obleinici osvo-
boditve v celoti predali v uporabo
prebivalcem Ljubljane, je bil sprejet
in podpisan dogovor o spremembah
in dopolnitvah družbenega dogo-

vora o izgradnji, urejanju in vzdrže-
vanju PST. Hkrali poteka akcija za
podpisovanje samoupravnih spora-
zumom za združevanje sredstev.

V letu 1982 je potrebno zbrati
40,352.874 dinarjev, pri čemer naj,
bi delavci Ijubljanskih organizacij
združenega dela združevali po 200
dinarjev letno.
Podpisovanje samoupravnih spora-
zumov ne poteka tako, kot bi želeli
in od dejavnosti naprednih in zaved-
nih subjektivnih sil je odvisno, da se
akcija pospeši in s tem zagotovi ure-
sničitev predvidenega in načrtova-
nega programa gradnje v letu 1982.

Gradnja PST je opredeljena tudi v
srednjeročnem programu Ljubljane
zaobdobje 1981 — 1985.

Odločitev odbora, da bo PST
zgrajena do leta 1985 in ob 40-let-
nici osvoboditve kol svojstven spo-
menik narodnoosvobodilnega boja
predana prebivalcem Ljubljane v
uporabo, je dobila najširšo politično
podporo. S tem bo poravnan naš
dolg, odprtje pa bo tudi najlepši pri-
spevek k jubileju. Samo s polilicno
podporo PST ne bo zgrajena: odbor
pričakuje in želi več. In prepričan je,
da bodo delovni Ijudje v tozdih in
dnižbenih skupnostih, tako kot do-
slej, zavestno sprejeli svoje obvezno-
sti in podprli samoupravni sporazum
za zdmževanje sredslev, du bodo po-
lilični, samoupravni in upravni sub-
jekti hitrejši in uspešnejši pri reševa-
nju že znanih in novih, še nepredvi-
denih težav ter da bomo vsi skupaj
enotni in vztrajni zgradili Pot spo-
minov in tovarištva v predvidenem
roku in tako i oovo zmago prazno-
vali 40. obletnico osvoboditve
tnesta.
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